

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 31-й  
№ 102 (4447)  
СРЕДА  
26  
АВГУСТА  
1964 года  
Цена 2 коп.



План июля горняки шахты № 9 выполнили на 112,5 процента—отгрузили на гора 4238 тонн угля дополнительно.

В начале августа коллектив «Девятой» попал в чрезвычайно тяжелые условия и стал должать.

Сейчас положение на шахте поправляется. Ценой больших усилий коллектива удалось погасить долг. На гора пошли сверхплановые тонны.

К своему празднику шахтеры «Девятой» придут не с пустыми руками.

На этом снимке—парни одной из лучших бригад шахты, руководит которой Леонид Пушкин. Сейчас на ее счету свыше 1000 тонн топлива сверх плана.

Слева направо: Петер Яковлев, бригадир Леонид Пушкин, Иван Махонин, Федор Сапожников, Александр Кастрин и Михаил Каземаслов.

Фото В. Ларина.

## Первенство—бригаде Гинтера

Скоростная проходческая бригада Ивана Федоровича Гинтера (шахта «Капитальная-1») принимала участие в конкурсе по работе среди подготовительных бригад Кузбасса.

Сейчас подведены итоги.

Бригада т. Гинтера во втором квартале текущего года завоевала первое место. Ей присуждена первая денежная премия в сумме 1000 рублей.

Г. СТЕПАНОВ.

## Надеяться можно

Вчера экскаваторы Петра Исаева и Валентина Ярышкина выбросили последние ковши вскрышной земли на Малиновском разрезе.

Для коллектива разреза начались горячие дни. Пошел уголь.

6000 тонн уже вывезено в предыдущие дни. Ко Дню шахтера механизаторы и горняки разреза намерены выдать не только свои плановые 17 тысяч тонн, но и кое-что дополнительное.

За 7 месяцев года коллектив разреза записал на свой сверхплановый счет 16.318 тонн угля. Судя по тому, как этот коллектив настроен сейчас, можно вполне надеяться, что свое слово он сдержит.

В. СЕЧНО,  
горный мастер.

## У ТАКОГО И МИНУТА НЕ ПРОПАДЕТ

На прорабском участке Павла Ильича Южакова зовут уважительно—Ильич. На первый взгляд он ничем не отличается от других. Но это обманчивое впечатление: приглядываясь к работе, которую выполнил Ильич, сразу определишь, что делал ее настоящий плотник. Вот и говорят о плотнике Южакове — «знает свое дело человек». Отличается от других он небезразличным отношением к работе.

Даже когда плотник выполняет самую простую работу за них интересно наблюдать. Вот он неторопливо берет плаху, повернет ее несколько раз, поколдует над ней с топором минуту-другую, и подгонка закончена. Плаха вставлена точно на место.

В его неторопливости чувствуется и возраст (54 года не щутка), и богатый опыт. Лишняя суетливость, беспричинная примерка плахи, опиливание будут только помехой.

Так толико и разумно использует человек свое рабочее время на строительстве и ремонте жилья.

В. ЗАКОУЛОВ.

## По почину москвичей

## ЧТОБЫ РОСЛИ ДОХОДЫ

Как и все труженики нашего города, работники хлебокомбината отклинулись на почин пятнадцати московских предприятий работать так, чтобы каждое изделие давало прибыль.

Наш комбинат — рентабельное предприятие, однако доходы повышаются, если мы будем выпускать только безубыточную продукцию. Кроме высокой по себестоимости продукции, правда, ее у нас немногого, ущерб наносит преждевре-

менный износ мешкотары, простой транспорта под погрузкой и т. д.

Об этом и шла речь на общем собрании нашего коллектива по обсуждению почина москвичей. Было решено поддержать этот по-

чин и работать так, чтобы каждое изделие давало прибыль, чтобы

экономические показатели хлебо-

комбината радовали.

Л. КУДЕЛЬСКАЯ,  
и. о. начальника планового

отдела.

## В ПОСЛЕДНИЙ ПУТЬ

Советские люди проводили 22 коммунистической партии Луиджи Ромбо, секретаря Итальянской коммунистической партии, выдающегося деятеля итальянского и лет. Последние минуты скрбного международного коммунистического прощания. Самолет поднимается в воздух и ложится курсом на волюционера и борца за мир, демократию и социализм, верного друга Советского Союза товарища Пальмиро Тольятти.

На Симферопольском аэродроме состоялся траурный митинг, на П. Тольятти в Риме, возглавляемом с речами выступили Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР и членом Президиума, секретарем ЦК КПСС, депутатом Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым. Н. С. Хрущев и заместитель генерального секретаря Итальянской

Тем же самолетом в Рим вместе с итальянскими товарищами отбы-

ла делегация КПСС на похороны

(ТАСС).

## НОВЫЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕКОРД

32 316 тонн угля из забоя выдала за 28 рабочих дней с помощью щитового перекрытия бригада В. Банщикова с шахты «Зиминка-Капитальная» треста «Прокопьевскоголь». Это новый всесоюзный рекорд. Наилучший результат 31 725 тонн за 31 рабочий день принадлежал ранее бригаде А. Райдера с шахты имени Калинина того же треста. У бригады Банщикова и его друзей впереди три дня.

— К финишу будет 36 тысяч тонн, — уверенно заявляют шахтеры.

## Сообщение ТАСС

22 августа 1964 года в Советском Союзе произведены очередные запуски искусственных спутников Земли «Космос-41», «Космос-42» и «Космос-43».

Запуск спутников «Космос-42» и «Космос-43» произведен одной ракетой-носителем.

На спутниках установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник «Космос-41» выведен на орбиту с параметрами:

- Начальный период обращения 11 часов 55 минут.
- Максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 39 855 километров.
- Минимальное расстояние (в перигее) 394 км.
- Угол наклонения орбиты к плоскости экватора 64 градуса.

Спутники «Космос-42» и «Космос-43» выведены на орбиту с начальными параметрами:

- Период обращения 97,8 минуты.
- Максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 1099 километров.
- Минимальное расстояние (в перигее) 232 километра.

— Угол наклонения орбиты к плоскости экватора 49 градусов.

Анализ полученных измерений показывает, что установленная на спутниках аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

## Румыния празднует 20-летие освобождения

22 августа в Бухаресте состоялась торжественная сессия Великого национального собрания РНР, посвященная 20-й годовщине освобождения Румынии от фашизма.

С докладом выступил Первый секретарь ЦК РНР, Председатель Государственного Совета РНР Г. Георгиу-Деш. Выступая за дальнейшее укрепление этой дружбы, национальной партии и правительство РНР будут и впредь полностью вносить свой вклад в

незыблемой основой внешней политики РНР, заявил Г. Георгиу-Деш, являясь братской дружбой и союзом с другими социалистическими странами. Выступая за дальнейшее укрепление этой дружбы, национальной партии и правительство РНР будут и впредь полностью вносить свой вклад в

незыблемой основой внешней политики РНР, заявил Г. Георгиу-Деш, положило начало новой светлой эре в развитии страны, ознаменовало собой решительный поворот в судьбах нашего народа, в его источнике силы и непобедимости каждой социалистической страны, залог выполнения исторической миссии коммунистических партий, победы дела национального и социального освобождения, за осуществление глубоких революционных преобразований и построение новой социалистической Румынии.

Участники сессии тепло встретили выступление главы Советской партийно-правительственной делегации, члена Президиума ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояна.

Мы, ваши искренние друзья, сказал А. И. Микоян, от всей души радуемся победам румынского народа в строительстве социализма. Трудящиеся наших стран под руководством своих марксистско-ленинских партий в едином строю уверенно идут к победе коммунизма!

Мы с удовлетворением отмечаем, что между Советским Союзом и Румынской народной республикой установилось тесное сотрудничество на основе уважения суверинитета, равноправия и товарищеской взаимопомощи. А. И. Микоян передал сердечные поздравления народов Советского Союза трудящимся братской Румынии и пожелал им скорейшего завершения строительства социализма.

А. И. Микоян огласил приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР. (ТАСС).



*Нам сообщают*

## Июльские итоги

В ОРСЕ продовольственных то- Только поэтому местный комитет, варов подведены окончатель- несмотря на высокие показатели,ные итоги работы за июль. В исключил из участия в соревно-целом план товарооборота выпол- вании коллективы магазинов нен на 101,6 процента. Если №№ 5, 50, 6, 105 и 65.

сравнить с июлем прошлого года, то оказывается, в нынешнем на- приятий общественного питания селению города продано продо- первое место занял коллектив сто- вольственных товаров на 83 ты- ловой № 21. Уместно сказать, что первенство столовая держит се- сячи больше.

Работники десятка магазинов не мой месяц. Заведующая Р. П. Ан- только выполнили, но и значи- тошкина так организует труд, что тельно перевыполнили месячный коллектив сумел выполнить план план. Местный комитет, подводя товарооборота на 125 процентов итоги соревнования, присудил пе- на 161 процент — план изгото- реходящее Красное знамя орса кол- ления продукции столовой.

лективу магазинов №№ 99, 40, В целом по орсу общепит с 133, которыми руководит П. Н. планом не справился. Сказалось Голубева. Профгруппом здесь то, что многие столовые были за- крыты на ремонт, а предприятия, которых руководят П. Н. и М. Х. Синюкова.

Второе место занял коллектив отвечающие за него, затягивают магазинов №№ 108, 138, 139. сроки. Например, стройгруппа Хорошие показатели и в других шахты «Малиновская» ремонти- рует столовую № 5 с начала го-

кооперации было бы больше, если бы ная группа шахты «Капиталь- некоторые продавцы не нарушили ная-1». Столовая № 18 ремонти- правила советской торговли. руется с февраля.

## Маяков стало больше

Каждое предприятие Калтана лали дальнейших успехов в ра- по праву гордится передовиками боте, хорошего здоровья и сча- производства — ударниками ком- сия в личной жизни. Председатель цехового комитета муниципального труда. И вот не- давно их ряды пополнились: были профсоюза калтанскою отделения проведены итоги соревнования за орса В. И. Колесник доложила коммунистический труд среди делегатам конференции о том, что работников торговли. Среди тех, коллективы всех магазинов и кто работает и живет по-коммуни- столовых калтанскою отделения стически, старейшие работники орса борются за звание коллекти- орса: повар столовой № 21 А. А. вов коммунистического труда. Она Широкова, техника магазина заверила конференцию, что все № 108 М. Н. Колесникова, про- коллективы добьются этого высо- давец А. Я. Старченкова, заведую- кого звания.

Надо сказать, что 52 человека, щих 1000 человек, борются за зва- которым присвоено звание, — первые коллективы коммунистиче- вые ударники коммунистического ского труда.

Но это не предел. На днях в со- труда среди работников торговли ревнование за коммунистический городов Калтан и Осинники.

Удостоверения о почетном зва- труд включились коллективы ра- нии вручались передовикам в тор- ботников столовой № 22 и мага- жественной обстановке — на зина № 55.

Соревнование за коммунисти- Первых ударников тепло поздрав- ческий труд среди работников ляли товарищи по работе, пред- орса получило широкий размах.

П. БОЧЕРИКОВ,

сторонники партийного бюро, адми- нистрации и месткома. Им поже- пред. местного комитета орса.

## Крылья доброго почина

Замечательная инициатива радио и телевидению». пятнадцати московских предприя- Очень верно говорится в народе, тий, начавших борьбу за безубы- что у доброго дела — большие точное производство всех видов крылья. На этих крыльях быстро получила высокую оценку Центрального Комитета нашей партии. Однобраный ценный патриотический почин москвичей, ЦК КПСС рекомендует ЦК ком- партий и Советам Министров со- юзных республик, крайкомам и об- комам партий, совнархозам, пар- тийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям:

«всемерно поддержать ценную инициативу коллективов москов- чин у ленинградцев, соревнующих- ся с москвичами. Начальник управ- ления тяжелого машиностроения Ленинградского совнархоза тов. Фирсов в статье, напечатанной в газете «Вечерний Ленинград», рас- сказывает, что по примеру своих

заводов Ленинграда решили про- анализировать всю номенклатуру выпускаемой продукции и наметить пути достижения рентабельности каждого изделия, при по- становке каждого изделия, при по- становке каждого изделия, при по- становке каждого изделия, при по-

общать и настойчиво внедрять опыт предприятий, успешно доби- вающихся ликвидации убыточности выпускаемых изделий;

широко освещать работу коллек- тивов промышленных предприятий тех изделий, которые еще приносят

по организации безубыточного про- изводства изделий в печати, по

ОН сидел рядом со мной против входа в комбинат и о чем-то сосре- доточенно думал. Ветер шевелил его рыжеватую бороду, и от этого вся фигура его казалась еще со- средоточенней. Из комби- ната один за другим выхо- дили шахтеры. Разговари- вая, они шли мимо и почти каждый почтительно здорово- вался с ним.

— Ну, дед, у тебя и знакомых! — с завистью сказал я. — Всю «Девя- ту», наверное, знаешь?

Немного помолчав, он от- ветил:

— Знакомства специ- ально я ни с кем не ищу. В нашей работе выходит так: сегодня ты поможешь человеку, завтра он тебе, да иначе и нельзя. Вот и получается, что ни день, то новый знакомый. А за двадцать два года, что рабо- таю здесь, с многими сбли- зились пришлось, — и с не- которой гордостью доба- вил:

— Шахтеры вообще на- род дружный.

Он замолчал. Я его не беспокоил вопросами, пред- чувствуя, что он заговорит сам. Так и вышло.

— В тридцать седьмом, когда я сюда приехал, стро- ительство шахт только раз- ворачивалось, — начал рас- сказывать он. — Ну я, как и намечено было, на шахту

пошел. Попал на лесодо- ставку, десять лет и от- работал. Конечно, и де- неажнее место бы нашлось, а может, и легче, но не в характере у меня это. В войну особенно несложно было. Время тяжелое, да и семья немалая. Потом ство- ловым стал работать. К то- му времени многих уж знал. И меня тоже. Так все и звали: «Дядя Ваня». Рабочие любили, начальст- во уважало. Нередко и но- вичков ко мне направляли: «Иди, дядя Ваня Мягков тебе растолкуй». И стара- ешься. Думаешь: сам-то уже второй десяток на шах- те, а парень только начина- ет. Может и не так что понять. Вот и вкладываясь в обучение всю душу.

Рассказ он свой строил плавно, без резких переходов, с редкими отступлениями:

— Я, знаешь, видел та- ких, что из кожи вылезли лишил бы начальство их за- метило. А сам работал со старением и не остался не- замеченным. Вышло так, что не думал о славе, а она меня не обошла: «Почетного шахтера» присвоили, в войну медалями награжда- ли...

Он опять помолчал, словно ждал, чтобы слуша- тель лучше представил те двадцать лет, которые че- ловек отдал своей шахте.

В последнее время еще одну шахтерскую специальность освоил. Стал работать путевым. Понача- лу мучился даже со стре- лой, будь она неладная. Там, где рукой надо дви- нуть, кувалдой махал. За- то, когда потеешь — лучше осмысливаешь. Скоро и там опытным рабочим стал...

Дядя Ваня изменил по- зу, заложив ногу на ногу, и откинулся на спинку ска- мейки. Во всей его осанке была неподдельная сила, которая помогла ему в жиз- ни и лес таскать, и пути ре- монтировать. Подумалось мне, что о таком не сказ- жешь: «Нарубал столько эшелонов, что землю опоя- шешь» или «Если сжечь уголь, добытый Мягковым за двадцать с лишним лет, то хватит...». Нет, не сказ- жешь такого. А просто, подметив доброту и челове- ческость его, невольно сказ- жешь: «Шахтер!».

А он, видимо, в заключе- ние своего рассказа сказ- зал:

— Сын, вот, тоже по моим стопам пошел, гор- ный институт закончил.

Дядя Ваня Мягков вздохнул и сказал заботли- во:

— Время-то как все меняет...

А. БАЛАКАЙ, рабкор.

ные средства для развития промы- шленности, ускорить создание ма- териально-технической базы ком- мунизма».

В чем суть и каково значение нового ценного патриотического почина москвичей?

Пятнадцать предприятий столи- цы — заводы «Красный пролетарий», «Калибр», «Манометр», «Компрессор», «Москабель», «Кау- чук», «Пролетарский труд», фабрики «Свобода», «Красный Октябрь» и другие — поставили перед собой задачу в течение 1964—1966 годов добиться безубыточного производ- ства всех изделий и за счет этого получить дополнительные средства для развития промышленности.

Заводы и фабрики — инициа- торы соревнования, как и другие предприятия Московского город- ского совнархоза, настойчиво прет- воряют в жизнь решения XXII съезда КПСС, добиваются улучше-ния экономических показателей, по-

вышают рентабельность произв- одства и дают государству значи- тельную прибыль. Тем не менее на предприятиях есть еще и убыточ- ные изделия. В общей сложности только на пятнадцати заводах и фабриках таких изделий насчиты-

Прибыль — очень важный пока- затель производства, работы любо- го предприятия. Именно поэтому наша партия проявляет особую за- боту о повышении экономической эффективности общественного производства. На это дело она на- правляет усилия и творческую ини- циативу масс, многочисленные бю- ро и группы экономического ана- лиза, экономические семинары и лаборатории, созданные на многих предприятиях.

«Как работает предприятие, — го- ворит Н. С. Хрущев, — в убытке или дает прибыль, проедает обще- ственные средства или умножает их, — имеет огромное значение. Без учета прибыли невозможно опре- делить, на каком уровне ведется хозяйство предприятия и какой вклад оно вносит в общественный фонд».

В почине москвичей особенно цен- но то, что он исходит из делового конкретного подхода: повышение производственной эффективности про- изводства с учетом постоянного улучшения качества выпускаемой продукции. Каждое предприятие решает поставленную задачу по-своему, исходя из конкретных условий и характера производства. На «Красном пролетарии», напри- мер, производство убыточных стан- ков и деталей заменяется улучшенными моделями, внедряется новая технология, позволяющая снизить трудоемкость изделий.

Анализ скрытых резервов, усовершенствование технологии, серьезная конструктивная подго- товка, — говорит директор этого за- вода тов. Сергеев, — позволят нам избавиться от убытков, выпол- нить принятые обязательства и дать стране дополнительно 74 ты- сячи рублей прибыли.

Чтобы обеспечить безубыточное производство и рост прибыли, мос- сквичи наметили осуществить це- лый ряд конкретных мероприятий, в частности улучшить организацию производства и труда, модернизи- ровать оборудование, заменить до- рожстоящие заготовки более де- шевыми, шире внедрить поузловой метод сборки и применить более

экономичную тару. Это только одна сторона дела, так сказать, в материальное обеспечение успеш- ной борьбы за повышение рента- бельности производства. Есть и другая сторона, не менее важ- ная, — это готовность самого кол-lectива сделать все возможное для достижения успеха. Здесь ши- рокое поле деятельности для всех

— для каждого рабочего, инжене- ра, техника, экономиста, техноло- га, конструктора и научного работ-ника, для каждой партийной, про- фсоюзной и комсомольской органи- зации, для всей нашей обществен-ности.

Несомненно, что большое и важ- ное дело, начатое коллективами пятнадцати московских предприя- тий, проложит себе путь на все наши предприятия, и прежде всего на те, которые еще выпускают убыточную продукцию. Всеобщая поддержка и широкое распрос- транение почина москвичей еще выше поднимут экономическую эффек- тивность работы нашей промыш- ленности. Страна получит допол- нительные средства для дальней- шего развития народного хозяйст- ва и повышения благосостояния трудающихся, для осуществления великой программы коммунисти- ческого строительства.

Н. ПОЛЯКОВ.



Свердловская область. В городе Асбесте заканчивается строительство фабрики асбестохимических изделий треста «Союзасбест». Строители уже сдали в эксплуатацию цех паронита. Получена первая продукция.

На снимке: слесари-наладчики (слева) К. Л. Анисимов и Б. В. Капустин наблюдают за работой нового оборудования в цехе па- ронита.

Фотохроника ТАСС.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

## А. И. Елизарова-Ульянова

(К 100-летию со дня рождения)

Старшая сестра Владимира Ильина Ленина, его верный друг и боевой помощник Анна Ильинична Елизарова-Ульянова (1864—1935) была видным деятелем Коммунистической партии.

Двадцативосьмилетней девушкой вступила она на путь революционной борьбы, посвятив всю свою жизнь борьбе за освобождение трудящихся от ига капитала, за победу социализма в нашей стране. В марте 1887 года она была арестована по делу о покушении на жизнь царя Александра III и выслана под надзор полиции в Казанскую, а затем Самарскую губернию.

Приехав в 1893 году в Москву, Анна Ильинична работает в социал-демократических кружках, осуществляет связь с ленинским «Союзом борьбы за освобождение рабочего класса». После ареста В. И. Ленина Анна Ильинична доставляла в тюрьму и ссылку литературу для его книги «Развитие капитализма в России», выполняя другие поручения Владимира Ильича.

Партия хорошо знала Анну Ильиничну. Она была активным членом Московского комитета партии, сотрудником ленинской «Искры», вела большую работу в Петербурге, Томске, Самаре, Саратове, Киеве, участвовала в выпуске большевистских газет «Вперед», «Правда» и журналов «Просвещение» и «Рабочий». Организовывала сбор средств для партии, распространяла нелегальную литературу. Елизарова-Ульянова активно участвовала в подготовке Великой Октябрьской социалистической революции.

В 1918—1921 годах Анна Ильинична заведовала отделом охраны детства при Наркомсбесе, работала вместе с Н. К. Крупской в Наркомпросе. С 1921 года она перешла на работу в Испарт при ЦК ВКП(б), одновременно являясь членом редколлегии и секретарем журнала «Пролетарская революция».

В последние годы жизни Анна Ильинична была научным сотрудником Института Маркса-Энгельса-Ленина, выступала с воспоминаниями о Владимире Ильиче.

Светлый образ пламенной революционерки навсегда останется в памяти советского народа, ленинским путем уверенно идущего к победе коммунизма.

### ЭТО ИНТЕРЕСНО!

### Самые урожайные

Подводные плантации в океане, по подсчетам биологов, не имеют себе равных по урожайности. Количество пищевых продуктов в океане, по средним оценкам, составляет сто миллиардов тонн. Это в сто раз больше, чем производится на земле.

Список самых урожайных океанических культур открывает водоросль «хлорелла». Она дает в 14 раз большие урожаи, чем пшеница. А если перевести это на количество белков (в «хлорелле» их 50 проц., в пшенице около 12), то зеленое «тудо» окажется богаче нашего земного хлеба в 50 раз.

Буквально «не по дням, а по часам» размножается в океане планктон. Общая его годовая продукция достигает свыше 300 миллиардов тонн. Не удивительно, что на таких богатых хлебах хозяева океана — киты вырастают за 2—3 года до гигантских размеров. (ТАСС).

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 118-а. Телефоны: редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленным отделом — 9-00, отдела культуры, и писем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-81, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.

ОП16156

## В склоне годиной о разном

В Советском Союзе построена самая мощная в мире линия электропередачи переменного тока Волгоград-Донбасс, напряжением 1800 тысяч вольт и длиной в 473 километра, завершено испытание на полное проектное напряжение одной полуцепи электропередачи. Аппаратура работает нормально. Преобразовательные подстанции и линии намечено пустить на полную мощность к концу нынешнего года.

\*\*

Опытная машина «Львов-2» отправлена в Киев с Львовского автобусного завода. Новый автобус вмещает 120 пассажиров. Он снабжен двигателем мощностью 180 лошадиных сил, автоматической коробкой передач, усиленными тормозами. Три широкогабаритные двери и просторные проходы обеспечивают пассажирам свободу движения. Из Киева автобус «Львов-2» совершил пробег в Москву и будет демонстрироваться на выставке достижений народного хозяйства СССР.

\*\*

280 тысяч гектаров обработаны с воздуха амурские авиаторы. На этих массивах собираются почты стопудовые урожаи ячменя и пшеницы.

Отличных результатов добились экипаж самолета АН-2, возглавляемый Ивановским В. В. На его счету 25 тысяч обработанных гектаров. Это рекорд Дальнего Востока.

\*\*

Завершена комплексная автоматизация воздухонагревателей четырех доменных печей



Татарская АССР. В районе поселка Набережные Челны развертываются работы на площадке будущей Нижнекамской гидроэлектростанции, которая является последней ступенью мощного энергетического каскада реки. В отличие от своих «старших сестер» — Воткинской и Камской ГЭС — шлюзы на Нижнекамской ГЭС будут расположены не отдельно, а вместе с плотиной. Это новшество значительно сократит сроки строительства, уменьшится объем бетонных и земляных работ. В эти дни в пойме левобережья особенно оживленно: снуют автомашины, работают тракторы, подвозят трубы, горючее. А в заливе работают земснаряды. За сотни метров гонят они пульпу. Гидромеханизаторам предстоит намыть более 10 миллионов кубометров земли.

На снимке: земснаряд № 504 ведет прокладку подходного канала к будущей плотине Нижнекамской ГЭС. Электромашинист И. Марихин (слева) и его помощник А. Быков проверяют работу пульпового повода.

Фото Б. Мясникова.

Фотохроника ТАСС

металлургического завода имени Дзержинского (Днепродзержинск). Это не только облегчило труд газовщиков, но увеличило производительность агрегатов. За сутки на домне достигнута рекордная производительность. Получено почти по две тонны чугуна с каждого кубометра полезного объема печи.

Осуществлена автоматизация процессов горения и подачи топлива на пять мартеновских печах. В результате на два про-

цента возросла производительность агрегатов, на 4 процента сократился расход топлива.

\*\*

75-тысячный автомобиль выпущен Кутаинским автомобильным заводом имени Серго Орджоникидзе. Сейчас здесь выпускаются самосвалы «Каз-600» и тягач «Колхида».

До конца года на предприятии освоят двуххэтый полуприцеп грузоподъемностью 11 с половиной тонн.

## Сходите посмотреть!

### О фильме „Крепостная актриса“

Вы еще не посмотрели новой князя Патурина от крепостной девушки, — С. Юрскому. Автор нового либретто не дал ему сколько-нибудь обвязательно. Фильм стоит этого. В основу его легла известная оперетта композитора Стрельникова «Холопка», только в сюжете есть не его брат, Никита Батурина, вместе со своими удалыми товарищами, оставаться бы и Андрею и Анастасии крепостными, терпеть бы до гроба издевательство самодура Кутайсова.

Но так или иначе, а гусары чуть ли не насильно вырвали у испуганного смертью Павла I князя Кутайсова «волные» для Андрея и Нasti (а также для Миты и Поленки), на тройку, и —

... По столбовой  
Несемся мы стрелой,  
Звенят бубенчики  
под дугой!..

И хорошо, что унеслись. Ведь какая она была когда-то сама, вдруг прерывает исполнение который уже в заплатанном зипу модной арии и запевает грустную русскую песню. Это, пожалуй, лучшие кадры фильма. Впрочем, в явился гонец с приглашением от Александра I прибыть ко двору... Это очень многозначительный фильм. На хорошо, что унеслись. Ведь цари могут меняться, но же- гвардейцы, подирающие вместо стоки помешки вроде Кутайсова остаются. Они нужны самодержавию, чтобы держать в повиновении массу крепостных.

Впрочем, подробно рассказать сюжет этого веселого фильма нет необходимости. Фильм нужно просто видеть. И тем из наших читателей, кто его еще не посмотрел, можно только посоветовать сходить в кинотеатр «Искра», где на- грады Елпидифор (С. Филиппов), чтобы послушать хорошую музыку, отличное пение и получить удовольствие от превосходной игры наших любимых киноактеров.

Г. ГЮНТЕР.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 27 АВГУСТА. 19.00

Для школьников. Кукольный фильм. 19.35 Телевизионные новости. 19.45 Семилетка, год шестой. 20.05 «Наши современники». Документальный фильм. 20.55 Сентябрьский экран. 21.10 «Все начинается с дороги». Художественный фильм. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

ПЯТНИЦА, 28 АВГУСТА. 11.00 «Строим по-новому». Научно-популярный фильм. 11.15 «Наши современники». Документальный фильм. 12.05 «Они встретились в пути». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новости. 19.10 «Строим по-новому». Научно-популярный фильм. 19.25 Капитализм против человека. 19.45 Репортаж дня. 20.05 «Они встретились в пути». Художественный фильм. 21.30 Добро пожаловать, урожай!

СУББОТА, 29 АВГУСТА. 18.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 18.10 «Ребятам о зверятах». 18.30 Международное обозрение. 19.00 «Наша Ярославна». Документальный фильм. 19.20 Любители поэзии. 19.40 «Северный ветер». Короткометражный художественный фильм. 20.00 Репортаж дня. 20.20 Художественный фильм. 21.00 «Для вас, шахтеры!» Концерт по заявкам.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 АВГУСТА.

17.00 Для малышей. «Шахтерский городок». 17.10 «Первоклассница». Художественный фильм. 18.25 «Поднимаясь с заряд на-гора...». 20.45 «Сотрудник ЧК». Художественный фильм.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 27-28 августа в большом зале «Тетка с фиалками». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 26-28 августа в малом зале «Далекая невеста» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 26 (5, 7, 9). Для детей: «Тайная находка» (3).

КИНОЗАЛ «ГОРНЯК». 26-27 августа «Коротко лето в горах» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА. 26 августа «Два цвета» (3, 5, 7, 9).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ». 26 августа «Укротители велосипедов» (2, 4, 6, 8).

КОМБИНАТУ бытового обслуживания гор. Осинники требуются столяры, оплата сдельная.

ВАКУЛЕНКО Валерий Михайлович, проживающий в г. Калтане, ул. М. Горького, 27, возбуждается дело о расторжении брака с ФОТЬЕВОЙ Александрой Ивановной, проживающей в г. Калтане, проспект Мира, 55-9.

Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

## Муса Джалиль

(К 20-летию со дня гибели)

Двадцать лет назад в фашистском застенке погиб замечательный татарский поэт-коммунист Муса Джалиль (1906—1944). Всю свою недолгую, но героическую жизнь он отдал величайшему делу борьбы за свободу и счастье народа. Уже в ранних стихотворениях он прославлял доблесть бойцов молодой Советской республики, призывал молодежь встать в ряды Красной Армии.

Поэт, публицист, литератор, переводчик, Муса Джалиль в годы мирного строительства пишет стихи, поэмы, пьесы, переводит на татарский язык произведения А. С. Пушкина, Н. А. Некрасова, Т. Г. Шевченко, ведет большую общественную работу, редактирует журналы. В стихах 20—30-х годов поэт рассказывает о трудовых подвигах советских людей («Зейнаб», «На заводе Орлес»), покорителях широт («К полюсу»), комсомольцах, активно участвующих в строительстве новой жизни («Комсомольцы»), боязни природы, счастье людей («Путевые заметки», «На Кавказе»), выступает против фашизма и расовой дискриминации (поэма «Джим»).

Муса Джалиль в своем творчестве опирался на достижения русской и татарской классической литературы, постоянно обращался к поэтическому творчеству народа, прислушивался к голосу читателей.

С первых дней Великой Отечественной войны Муса Джалиль ушел на фронт. Его стихи, созданные в перерывах между боями, проникнуты горячей любовью к Родине, яростным гневом к фашистским захватчикам («Письмо из окопа»). В 1942 году на Волховском фронте, тяжело раненный, попал в плен. Мужественно перенеся все муки фашистской неволи, он не покорился палачам и, осужденный на смерть, продолжал писать свои замечательные стихи, полные любви к жизни и свободе.

«Моабитские тетради» Джалиля знают миллионы людей во всем мире. Книги талантливого поэта-патриота и сегодня в строю — они воспитывают людей в духе преданности народу и любви к Отчизне.

Редактор В. В. ТЫРЫШИН

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 27-28 августа в большом зале «Тетка с фиалками». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

26-28 августа в малом зале «Далекая невеста» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 26 (5, 7, 9). Для детей: «Тайная находка» (3).

КИНОЗАЛ «ГОРНЯК». 26-27 августа «Коротко лето в горах» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА. 26 августа «Два цвета» (3, 5, 7, 9).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ». 26 августа «Укротители велосипедов» (2, 4, 6, 8).

КОМБИНАТУ бытового обслуживания гор. Осинники требуются столяры, оплата сдельная.

ВАКУЛЕНКО Валерий Михайлович, проживающий в г. Осинники, по ул. 9-я Школьная, 42 а-4, возбуждается дело о расторжении брака с ВАКУЛЕНКО Тамарой Васильевной, проживающей в г. Осинники, по ул. Ермака, 5-12.

Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

Осинниковская городская типография управления по печати Немировской области. Тир. 10500 экз. З. № 3712